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Uppdrag till Socialstyrelsen att ge stöd i fråga om nationella 

minoriteter 

Regeringens beslut 

Regeringen uppdrar åt Socialstyrelsen att informera om lagen (2009:724) om 

nationella minoriteter och minoritetsspråk (minoritetslagen) inom 

myndighetens ansvarsområde och att genomföra en kartläggning av 

eventuella behov av kunskapsstöd. 

I den del av uppdraget som avser information om minoritetslagen ska 

Socialstyrelsen informera kommuner, landsting, vårdgivare och andra 

berörda aktörer om minoritetslagens betydelse för socialtjänsten, särskilt i 

fråga om äldreomsorg, och hälso- och sjukvården. Socialstyrelsen ska 

utforma informationen med utgångspunkt i minoritetslagens lydelse från och 

med den 1 januari 2019. 

I den del av uppdraget som avser en kartläggning ska Socialstyrelsen 

genomföra en kartläggning av behovet av eventuella kunskapshöjande 

insatser inom socialtjänsten (särskilt i fråga om äldreomsorg) och hälso- och 

sjukvården, och vid behov lämna förslag till åtgärder. I det fall 

Socialstyrelsen lämnar förslag till kunskapsstöd ska förslagen så långt möjligt 

ingå i generella och befintliga insatser. 

Socialstyrelsen ska i genomförandet av uppdraget samråda med de nationella 

minoriteterna och inhämta synpunkter från berörda myndigheter, kommuner 

och landsting, däribland Länsstyrelsen i Stockholms län och Sametinget. 

Regeringskansliet (Kulturdepartementet och Socialdepartementet) ska 

fortlöpande informeras om uppdragets genomförande. Socialstyrelsen ska 
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senast den 10 maj 2019 lämna en redovisning av uppdraget till 

Regeringskansliet (Kulturdepartementet med kopia till Socialdepartementet). 

Finansiering 

Den totala kostnaden för att genomföra uppdraget under 2018–2019 

beräknas uppgå till 800 000 kronor. Beslut om medel för 2019 fattas årligen 

av riksdagen och regeringen avser därför att återkomma om den framtida 

finansieringen av uppdraget. 

Socialstyrelsen får under 2018 använda högst 650 000 kronor för uppdragets 

genomförande. Kostnaderna ska belasta det under utgiftsområde 1 Rikets 

styrelse uppförda anslaget 7:1 Åtgärder för nationella minoriteter, 

anslagspost 18. Medlen utbetalas engångsvis efter rekvisition ställd till 

Kammarkollegiet. Rekvisition ska ske senast den 1 november 2018. Medel 

som inte har utnyttjats ska återbetalas till Kammarkollegiet senast den        

30 mars 2019. Senast samma dag ska en ekonomisk redovisning lämnas till 

Kammarkollegiet. 

Skälen för regeringens beslut 

I propositionen En stärkt minoritetspolitik (prop. 2017/18:199) lämnas ett 

antal förslag i fråga om äldreomsorg på nationella minoritetsspråk och i 

skrivelsen Nystart för en stärkt minoritetspolitik (skr. 2017/18:282) redogör 

regeringen för kopplingen mellan minoritetspolitiken och hälso- och 

sjukvården.  

Aktörer inom hälso- och sjukvården bör ha grundläggande kunskap om de 

nationella minoriteterna och minoritetsspråken för att kunna möta dessa i 

enlighet med gällande bestämmelser. Regeringen bedömer att det kan finnas 

ett behov av stöd till de aktörer som ska tillämpa de nya bestämmelserna 

inom vård- och omsorgssektorn. Därtill kan det finnas ett behov av ökad 

kunskap hos såväl huvudmännen som delar av personalen inom 

socialtjänsten och hälso- och sjukvården.  
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På regeringens vägnar 

  

Alice Bah Kuhnke  

 Erik Adell Hellström 
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